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Protokół Nr 13/2025 

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Handlu i Usług   

Rady Miejskiej w Opocznie 

z dnia 19 grudnia 2025r. 

 

Posiedzeniu Komisji przewodniczyła Anna Zięba - Przewodnicząca Komisji. 

Lista obecności radnych znajduje się w teczce z posiedzeń komisji. 

 

Ad pkt 1 

 Otwarcie posiedzenia.  

Anna Zięba - Przewodnicząca Komisji – otworzyła  posiedzenie Komisji i powitała wszystkich 

obecnych. 

 Przewodnicząca komisji poinformowała, że Komisje Rady Miejskiej w Opocznie są 

transmitowane na żywo w internecie. Transmisja obrad odbywa się za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. 

  

 Następnie odczytała listę obecności, a radni potwierdzali swoją obecność.  

 

Ad pkt 2  

 Przedłożenie porządku posiedzenia.  

 Przewodnicząca zapytała, czy ktoś z Radnych wnosi o zmianę porządku posiedzenia 

(załącznik nr 1 do protokołu).  

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedłożenie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołów z posiedzenia w listopadzie i dodatkowego posiedzenia w grudniu 

br.    

4. Zaopiniowanie materiałów na sesję. 

5. Opracowanie ramowego planu pracy Komisji na rok 2026. 

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja przyjęła proponowany porządek posiedzenia bez zmian. 

 

Ad pkt 3  

 Przyjęcie protokołów z posiedzenia w listopadzie i dodatkowego posiedzenia  

w grudniu br.    
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Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokoły Komisji Rozwoju Gospodarczego, 

Budżetu, Handlu i Usług Rady Miejskiej w Opocznie Nr 11/2025 z dnia 21 listopada 2025r. 

oraz Nr 12/2025 z dnia 8 grudnia 2025r. były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej w 

terminie wymaganym Statutem Gminy jak również zostały zamieszczone w informatorze 

programu e - sesja. 

Przewodnicząca zapytała, kto z Radnych wnosi uwagi do protokołu Nr 11/2025 z dnia 21 

listopada 2025r. 

Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół w wersji 

przedłożonej z dnia 21 listopada 2025r. 

Komisja głosami: za – 5, przeciw - 0, wstrz. - 0 przyjęła protokół z posiedzenia Nr 11/2025  

z dnia 21 listopada 2025r. 

Przewodnicząca zapytała, kto z Radnych wnosi uwagi do protokołu Nr 12/2025 z dnia 8 grudnia 

2025r. 

Wobec braku uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie protokół w wersji 

przedłożonej z dnia 8 grudnia 2025r. 

Komisja głosami: za – 4, przeciw - 0, wstrz. - 1 przyjęła protokół z posiedzenia Nr 12/2025  

z dnia 8 grudnia 2025r. 

Ad pkt 4 

Zaopiniowanie materiałów na sesję:  

a) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Opoczno na lata 2026 – 2031, 

Elżbieta Matyśkiewicz – Dyrektor MGOPS w Opocznie – przedstawiła projekt uchwały, który 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Anna Zięba, Dyr. MGOPS Elżbieta 

Matyśkiewicz, radny Sławomir Róg, Sekretarz Miasta Janusz Klimek.  

 Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonych w m. Opocznie obr. 8, 

Marzanna Wojciechowska – Dyr. Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła projekt 

uchwały, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Anna Zięba, Dyr. Wydz. GN Marzanna 

Wojciechowska, radny Tadeusz Brola, Z-ca Burmistrza Jan Zięba, radny Sławomir Róg. 

Komisja głosami: za – 3, przeciw – 2, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

c) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położnych w obr. 10 m. Opoczna, 
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Marzanna Wojciechowska – Dyr. Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła projekt 

uchwały, który stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali: Przewodnicząca Komisji Anna Zięba, Dyr. Wydz. GN Marzanna 

Wojciechowska, Sekretarz Miasta Janusz Klimek, Z-ca Burmistrza Jan Zięba, radny Sławomir 

Róg. 

Komisja głosami: za – 3, przeciw – 1, wstrz. – 2 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

d) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w m. Opocznie 

obr.13, 

Marzanna Wojciechowska – Dyr. Wydz. Gospodarki Nieruchomościami – przedstawiła projekt 

uchwały, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrał: Sekretarz Miasta Janusz Klimek. 

Komisja głosami: za – 0, przeciw – 3, wstrz. – 3 negatywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

e) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opoczno na lata 2025 - 2043, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 6 

do protokołu. Poinformowała, iż na sesje Rady Miejskiej zostanie przedłożona autopoprawka 

do projektu uchwały.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

f) zmian w budżecie Gminy Opoczno na rok 2025, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 7 

do protokołu. Poinformowała, iż na sesje Rady Miejskiej zostanie przedłożona autopoprawka 

do projektu uchwały.  

Brak głosów w dyskusji.  

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

g) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Opoczno na lata  2026 – 2046, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik do 

protokołu z obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Opocznie z dnia 30 grudnia 2025r.  

Poinformowała o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii do 

projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej oraz możliwości sfinansowania 

planowanego deficytu budżetu Gminy Opoczno jak również pozytywnej opinii dotyczącej 

projektu budżetu Gminy Opoczno na 2026 rok.  

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  



4 

 

h) uchwalenia budżetu Gminy Opoczno na rok 2026, 

Beata Pawlik – Skarbnik Gminy – przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik do 

protokołu z obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Opocznie z dnia 30 grudnia 2025r.  

W dyskusji głos zabrali: radny Sławomir Róg, Skarbnik Gminy Beata Pawlik, Przewodnicząca 

Komisji Anna Zięba, radny Tadeusz Brola, Z-ca Burmistrza Jan Zięba. 

 Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

i) wyrażenia zgody na wniesienie wkładu niepieniężnego w postaci prawa własności 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Opoczno jako aportu do SIM KZN Łódzkie 

Centrum Sp. z o.o. z siedziba w Tomaszowie Mazowieckim, 

Monika Wojciechowska – Dyr. Wydz. Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej – 

przedstawiła projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali: Skarbnik Gminy Beata Pawlik, radny Sławomir Róg, Dyr. Wydz. 

GKiM Monika Wojciechowska, radny Tomasz Rurarz. 

Komisja głosami: za – 3, przeciw – 0, wstrz. – 3 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

j) uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Opoczno, 

Dominika Chybowska – Dyr. Wydz. Ochrony Środowiska – przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

k) określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów;  

Dominika Chybowska – Dyr. Wydz. Ochrony Środowiska – przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

l) pomników przyrody na terenie gminy Opoczno; 

Dominika Chybowska – Dyr. Wydz. Ochrony Środowiska – przedstawiła projekt uchwały, 

który stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

Brak głosów w dyskusji. 

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 0, wstrz. – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

m) rozpatrzenia wniosku Pana P.T. w sprawie podjęcia działań zmierzających do 

znormalizowania herbu Opoczna oraz ustanowienia systemu symboli miejskich; 
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Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 

12 do protokołu. 

W dyskusji glos zabrali: Przewodnicząca Komisji Anna Zięba, Sekretarz Miasta Janusz 

Klimek, radny Sławomir Róg. 

Anna Zięba – Przewodnicząca Komisji – prosi, aby na sesję Rady Miejskiej zaprosić Dyr. 

Muzeum Regionalnego.  

Komisja głosami: za – 0, przeciw – 1, wstrz. – 5 negatywnie zaopiniowała projekt 

uchwały.  

n) ustalenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Opocznie na rok 2026. 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – przedstawił projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 

13 do protokołu.  

W dyskusji głos zabrali: radny Sławomir Róg, radny Tomasz Rurarz, Przewodnicząca Komisji 

Anna Zięba, Sekretarz Miasta Janusz Klimek, radna Beata Wiktorowicz, radny Wiesław 

Wołkiewicz. 

Sławomir Róg – radny – złożył wniosek, aby Komisja Rewizyjna zajęła się analizą stanu 

technicznego budynku po banku PKO SA przy Pl. Kościuszki, który miałby zostać zakupiony 

przez gminę. Następnie wycofał swój wniosek.  

Anna Zięba – Przewodnicząca Komisji: 

 – prosi o przygotowanie informacji dotyczącej szacowanych kosztów ekspertyzy budynku przy 

Pl. Kościuszki (budynek banku) oraz o przedstawienie ekspertyzy radnym przed ewentualnym 

zakupem; 

- prosi o podjęcie działań mających na celu utworzenie bezpiecznego miejsca do parkowania 

aut dla rodziców przywożących oraz odbierających dzieci z Przedszkola Nr 6 „Zielona 

Dolinka”. 

 

Beata Wiktorowicz – radna – uważa, że tematem dot. stanu technicznego budynku po byłym 

MGOPS na ul. Kopernika powinna zająć się K. Komunalna. W związku z powyższym 

zaproponował, iż taki temat zostanie umieszczony w planie pracy K. Komunalnej. 

Zaproponowała, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tematyką opłat cmentarnych. 

Komisja wniosła, aby z planu Pracy Komisji Rewizyjnej usunąć punkt: „Komisja wyjazdowa 

w celu sprawdzenia stanu technicznego budynku po dawnej siedzibie MGOPS przy ul. 

Kopernika”, natomiast wprowadzić punkt „Analiza opłat cmentarnych”. 

 

Komisja głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrz. – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały z zaproponowaną autopoprawką.  

 

Ad pkt 5 

Opracowanie ramowego planu pracy Komisji na rok 2026. 

Członkowie Komisji zaproponowali wprowadzenie następujących zmian w ramowym planie 

pracy komisji na 2026r.: 



6 

 

- w m-cu lutym wprowadzenie tematów „Analiza wydatków inwestycyjnych i źródeł ich 

finansowania” jako pkt 1 oraz „Wykorzystanie środków unijnych przez gminę”; 

- w m-cu marcu wprowadzenie tematu „Budownictwo mieszkaniowe – analiza wpływów z 

czynszu, wysokości zadłużenia i finansowanie przez Gminę utrzymania zasobu komunalnego 

w stanie niepogorszonym”; 

- wykreślenie z m-ca kwietnia tematu „Opieka zdrowotna w szkołach”;  a wprowadzenie tematu 

„Zapoznanie się z działalnością organizacji pozarządowych na rzecz dzieci i osób starszych. 

Informacja na temat dotacji dla tych podmiotów”; 

- wykreślenie w m-cu lipcu tematu „Wykorzystanie środków unijnych przez gminę”, a 

wprowadzenie tematu „Analiza dynamiki i wpływów z podatków PIT i CIT” oraz „Analizę 

zatrudnienia (bezrobocia)”. 

 

Sławomir Róg – radny – zasugerował wprowadzenie do planu pracy jednej z Komisji Rady 

Miejskiej tematu dot.  Strategii Rozwoju Gminy w zakresie demografii.  

 

Plan pracy Komisji z przedstawionymi poprawkami stanowi załącznik nr  14 do protokołu. 

 

Ad pkt 6 

Zapytania i wolne wnioski. 

 

Janusz Klimek – Sekretarz Miasta – poinformował, iż radna Beata Wiktorowicz zrezygnowała 

z członkostwa w Komisji skarg, wniosków i petycji. W związku z tym prosi radnych, aby 

zgłosili swój akces do pracy w tej komisji.  

Poinformował również, iż do Przewodniczącego Rady Miejskiej oraz Burmistrza 

Opoczna wpłynęło pismo od pani Małgorzaty Grabarczyk Przewodniczącej Sejmiku 

Wojewódzkiego  w sprawie poparcia inicjatywy budowy elektrowni atomowej w Bełchatowie. 

Poinformował, że zostanie przygotowane pismo w tej sprawie, które na sesji zostanie 

przedstawione radnym i za ich zgodą przyjęte przez aklamację.  

Anna Zięba – Przewodnicząca Komisji - prosi, aby w nowym roku rozpocząć prace nad 

zmianami do Statutu Gminy Opoczno i wprowadzić takie zapisy, który umożliwiłyby radnym 

podejmowanie stanowisk, apeli itp.   

Ad pkt 7 

Zamknięcie posiedzenia. 

Godzina rozpoczęcia komisji 9.00, godzina zakończenia komisji 12.00. 

Sesje i Komisje Rady Miejskiej są transmitowane on – line na kanale YouTube gminy Opoczno.   

Nagrania dostępne są na stronie internetowej www.opoczno.esesja.pl 

 

        Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                  Anna Zięba 

Protokołowała: A. Firmowska 

Podinspektor w Biurze Rady Miejskiej 


